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Az előfizetés minden nhó 15-tölmegujitható. 

Előfizetéseket helyben elfogad: a szerkesztő- 

ség, Demjén László ur könyv.- és Keresztesy Pál 

ut papirkereskedése. 

Az előfizetési pénzek a szerkesz- 

tőséghez küldendők be. 

A „Kol. Köz." szerkesztősége. 

Az országházból. 
r. A képviselőház jan. 25-kin ülésében Temés- 

megye kérvényének benyujtása után az igazságügyér 

felelt Madarász J. interpellatiójára, a Besze-féle sátor- 

aljujhelyi korteskedést, illetőleg. Hivatkozik az 41869 : 

IV-ik tczk.1 5. S-re,mely szerint, [,,a förvényesen kine- 

vezett biró a törvényben meghatározolt, eseteken, és mó- 

don kivül hivatalából el nem mozditható ; ( utalaz 4871: 

VIII. tezkre, mely az ily hivatali büntetteket s-a fegyel- 

mi eljárás tárgyát képoző cselekvényeket kijelöli; ezek- 

mnél fogva a vizsgálatot már csak vazért, sem rendelhette 

el, mert ez ép a törvények értelmében birói. eljárás tár- 

gya s igy „illetékes biróság hatóságához tartozik. eHa- 

nem az interpellatio benyujtása előtt felszólitotta a kir. 

főügyészt: szerezzen magának „a dolog mibenlétéről 

adatokat, felvilágositást, ahhoz képest járjon el tiszté- 

ben. A kir főügyész el is járt s megtette a lépéseket 

a fegyelmi eljárás megindítására s illetőleg a fogyelmi 

bítóság kebeléből kiküldendő vizsgálatra nézve. Végül 

megjegyzi az igazságügyminiszter, hogy a vizsgálati 

iratok nem a ház asztulára valók, hanem birői elintézés 

tárgyát képezik. 
A ház é választ tudomásul vette, 

Lázár Ádám indokainak előterjesztése után követ- 

kező inditványt terjeszt a ház elé: 

Küldjön ki az srszággyülés egy 15 (agu bizottsá- 

got oly utasitással, 1. Hogy az 1848/9-ki kölcsönzések 

és károsodások iránti kérvényeket a pénzügyi minisz- 

tertől átvéve, vele együtt azoknak jogosultságát egyen- 

kint és szigoruan vizsgálja meg és az egészben, vagy 

részben kárpótlandókra vagy elutasitandókra nézve ad- 

jon indokolt véleményt. 2. Hogy a pénzügyministerrel 

egyetértőleg adjon arról is véleményt, minő alapból és 

mily módon lehetne ezen kártéritésekre szükséges költ- 

ségeket fedezni? 3. Hogy ezen bizottság üléső legyenek 

nyilvánosak; eljárásáról naplót és jegyzőkönyvet vezes- 

sen, s munkálatát, mielőbb terjessze elő. Bátor vagyok 

ezen inditványra határidő kitüzését kérni s időközben 

ennek kinyomatását és a tagok közt szétosztását, 
Ki fog nyomatnit, szétosztatni, és annak idejében 

,napirendre tüzelni., 
Napirenden van a központi bizottság jelentése a 

közmunka- és közlekedési miniszter, által a budapesti 

összekötő vasut és az azzal kapcsolatos pályaudvarok 

iránt benyujtott előterjesztés és tvjavaslat tárgyában, 

Benedek Gyula, előadó ajánlja a háznak a tvjavas- 

latot átalánosságban a részletes tárgyalás alapjául, 

Horn Ede, az előterjesztett törvényjavaslat tech- 

nikai részét illetőleg kijelenti, hogy a háznak 1868-ban 

hozott határozata folytán csupán személyszállitó központi 

vasut iránt kellett volna a háznak előterjesztést tenni. A 

közmunka- és közlekedési miniszter e határozattól elté- 

rőleg egy személy- és teherszállitási összekötő vasut 

iránt tette előterjesztését, mi sokkal nagyobb költséggel 

jár, tette pedig ezt a nélkül, hogy indokát adta volna 

ezen eljárásának. Mi a pénzügyi részt illeti, a miniszter 

a költségvetés iránt nem ad felyilágositást; szóló ugy 

hiszi, az országnak joga van felvilágositást követelni ak- 

kor, midőn rgá nagy terheket rónak. 

Tisza Lajos közlekedési miniszter; T. ház! Nem 

akarom a t. ház figyelmét fárasztani azzal, hogy átalá- 

ban egy dolognak szükségességét indokolni próbáljam, a 

melyről ezelőtt 3 évvel meg volt győzödve a t, ház. Kü- 

lönben is ugy gondolom, hogy a jelentés nagy részben 

kimeritő és én csak is arra vagyok hivatva, hogy ennek 

netáni hiányait pótoljam szóbeli előadással, hogy a fel- 

merült nehézségeket oszlassam el. És itt Horn Ede, tisz- 

telt képviselő urnak vannak több rendbeli neheztelései, 

melyekre nézve meg fogom kisérteni az aggályokat el- 

oszlatni. Ő két részre osztotta a jelentés elemzését: az 

egyik teehnikai, a másik pénzügyi, és kéri világositáám 

fel az iránt, miért mellőzte el a miniszterium e jelenté- 

sében a ház azon határozatát, hogy központi pályaud- 

vart létesítsen. Legelőször szabad talán a kifejezés ellen 

felszólalnom, mert a jelentésben nem mellőzte el azt a 

miniszterium, sőt egyenesen felemliti, de igyekszik a t. 

házat meggyőzni arról, hogy azon czélnak, melyre a t. 

ház 1868-ban a központi pályaudvaár épitését elrendelte, 

elérésére tán kevesebb költséggel s az utazó közönség 

nagyobb kényelmével lefiet módot találni. 

Felhozta a t. képviselő ur London példáját. Hiszen 

magam is szeretném, ha Buda-Pest Londonhoz hasonli- 

tana, hanem ettől kissé még távol zagyunk mind a ki- 

terjedést, mind pedig a vagyodi állapototilletőleg s ez tán 

az ország pénztárára is alkalmazható. Felhozta a képvi- 

selő ur, hogy Londonban a legnagyobb költséggel álli- 

tottak két ilyen köponti pályaudvart. Épen ez az ok, a 

miért nem akarjuk ezt ajánlani, a háznak, jelen szorult 

legnagyobb költséggel lehetne létesíteni. Továbbá Lon- 

donnak kiterjedése is más. Ha a térképre tokintünk, azt 

fogjuk látni, hogy bárhova etvztik el Buda-Pesten a 

pénzügyi viszonyaink közt, épen azért, mert csak a 

központi pályaudvart, a közönségnek egy nagy részére 

hátrányosabb lesz, ha oda kell mennie, mintha egye- 
nesen egyik vagy másik pályaudvarhoz megy. (Ugy 

van !) Miért? Mert Buda-Pesten e központtól az indó- 

házak nincsenek oly messze, hogy általában indokolva 

lenne, a közönséget egy helyre öszpontosítani. Épen 

ezen jelentésben elmondatik az, hogy mily uton lehet 

elérni azt, hogy a közbnségnek ugyanazon utazási ké- 

nyelem megadassok mintha olyan telemes költségbe ke- 

rülő központi pályaudvar épittetnék, és el van mondva 

benne, hogy az épitendő pályaudvart ugy fogják beren- 
dezni, hogy a kellő kényelem megadassék, másrészről 

a monettond ugy fog beosztatni, hogy akkor, midőn 

egyes vidékek forgalma követelni fogja, minden pályáról 

egy combinált vonal induljon a másik pályára hosszabb 

distantiára induló hosszabb vonal kápcsában. Akkor a 
ki pl. Budáról akar tovább menni, ha a Lipótvárosban 

lakik, elmegy az osztrák állámvaspálya indóházába s 

az indvlásra készen álló és a budainál 10 perczezel 

előbb induló vonaton a budai pályaudvarba megy. Az 

elindúlások ezen combinatiója által tökéletesen elérhető 

azon kényelem, a melyről elismeréem, hogy igen sok 

ember szivesebben megtenne egy rövid utat, ha azt 10 

percz alatt megteheti mig megforditva nem mégy, ha azt 

fél óra alatt kell megtennie. 
Azt is méltóztatott fölhozni a t."képv. ur, hogy a 

háznak rendeleté csak személyszállitő közpónti pályaud- 

varról szól. A ház rendelete nem szól határozottan erről, 

hanem csak eégyszerüen központi pályáudvarról és az 

1868. tárgyalásoknak határozottan az volt eszméje, hogy 

központi áru- és személyszállitő pályaudvar legyen. 

A mi az árat! illeti, méltóztatott felhozni a képv. 

ur, hogy a miniszterium előterjesztése szerint az előbbi 

3 milióba kerüles a mit" most aleminiszterium épittétni 

akar, szemólyszállító pályaudvar lesz s az isi fog 3-ad 

fél millióba kerülnisiKérem, ne méltóztassék szem elől ! 

téveszteni, hogy miután a miniszterium központi. Isze- 

mélyszállitó pályaudvar épitését nem tartja helyesnek, 

arra kéri aházat, hogy ezen határozattól elállván fo- 

gaádja ela miniszterium, tervezetét. Helyiséget nem jelöl 

ki a központi pályaudvar számára, tehát abban kisajá- 

titási költségekről szó sincs; ott csak maga az épités 

került volna 3 millióba, holott itt az épület és terület 

minden együtt véve kerül 2 és egy fél millióba. Termé- 

szetesen, mert.egy pályának pályaudvara sokkal kisebb 

mérvü dehet, mintsem egy központi pályaudvary ott, hol, 

reméljük, hogy pán év mulva a városban még több vasut 

is fog épittetni. (Helyeslés.) 
Ezek azon indokok, melyeknél fogva, a központi 

pályaudvar őpitését nem tartja a ministerium czélirá- 

nyosnak és kéri a házat, méltóztassék a közönség ké- 

nyelméről az itt ajánlott módozat szerint gondoskodni. A 

képviselő ur beszédének második része vonatkozott a 

kérdés pénzügyi oldalára, Már kérem, azt értem, ámbár 

tudom, hogy az sem volt eddig gyakorlatban, ha egy 

vasutvonal épitését terjesztette és ajánlta a kormány at. 

háznak, hogy kimutatta volna annak remélhető jövedel- 

TAÁARCZA. 
s- 

Egy franczia álma.") 
I 

Hol valék ? 

Egy ismeretlen országban. A régi vagy az uúj vi- 

lághoz tartozik-e? nem tudom; de az ott látott jelen- 

ségekből itélve, azon országnak az Eldorado vagy az 

utópiák határain kell fekünnie. 

Az élőgyepüvel keritétt mezőkön szabadon, örző 

ebvés pásztor nélkül bolyongtak a barmok, kecskék, ju- 

hok és sok más olyan kérödző állatok csordái, a melyek 

a mi réteinken nem találhatók. Az egész vidéken, da- 

czára a map hevének, hüs szellők lengedeztek s termé- 

keység honolt. A fákkal koronázott hegylánczok a sze- 

Hek és felhők irányát! kijelölni látszottak. A lakházak 

körül bőség mutatkozott és benn az emberek boldogok- 
1 nak tetszettek, a nők szépek voltak s az ép és ügyes 

gyérmekek egy jeles népfajról tanuskodtak. 

A városok nem kevésbé bámulás tárgyai voltak, 

mint a falvak. a 
Ezek közül egyikben két épületet mutatták nekem, 

a melyeket azon idő alatt emeltek, a melyet a lakosok 

abarbar Ikorszaknak neveztek. Az egyik egy fogház, 

a másik egy menház volt. Egy napon a fogház üresen 

maradt, mivel nem volt többé a kit oda zárjanak; nem 

különben a menház is kiürült, mivel nem volt szegény 
ember található. Jóllehet tehát mindkét épület használat 

nélkül állott, mindazáltal a városiak azokat fenntartották 

és mutogatták az idegénektok, miüt történelmőknek 

vefnlékeit. 
Az egyén jogai és a kölelességek közötti határok 

tisztán ki voltak jelölve, a polgárok semmit sem biztak 
kormányukra azon kivül, mint a mit érdekök kivánt ugy, 

agok kerelék A törvönyek a mekeének 

4) A Esduiros, Emle duló a-netleme sltele 

czimü iművéből. 

azonban csekély számok van és a nemzot választottjai 

által szavaztattaku meg, tulajdonképen csak a politikai 

élet tényeire szoritkoztak és mivel azokati közösön al- 

kották minden egyes emben védelmezte, esztelenség 

lenne azoknak nem engedelmeskedni. E mellett nagy 

gondot forditnak rá, hogy ezeket a törvényeket a tu- 

domány előhaladásával és a ! világosság terjedésével 

folytonosan javitsák. 

szüksége kemény köfalakkal keritett erősségre, hogy 

magát biztonságban érezze. Az emberek meggondolják 

lakosok nagyon elbámulnának azon, ha azt mondaná az 

ember nekik, hogy vannak a földön hmépek, a melyok 

képesek magoknak egy urat teremteni. 

Egy öreg, a kivel megismerkedtem — magam sem 

tudnám megmondani hogyan ? — szives volt nekem al- 

kotmányukat megmagyarázni és jelvezetni mindazon he- 

lyekre, a melyek a közjó érdekében állanak fenn; nem 

levén az egész városban egy palota is, a melyet egyetlen 

egy ember kényelmére épitettek, 

katonai laktanya, sem tivornyahely. 

azon bölcs törvényhozó nevét, a kinek önök ezen intéz- 

ményeket köszönhetik2 

A jó öreg nevetni kezdett. 

való. Ami törvényeink nem egy ember müvei. Talán 

nehány szóval előadhatom, történetünket, Körülbelől két 

peknél A mi utolsó királyunk, a kinek mi noevét sem 

tudjuk – mivel a feledés a legnagyobb büntetés, a mely-! 

lyel a gonoszokat illethetjük — elvesztette trónját azon 

uralkodás következtében, a melylyel alattvalóbo mind- 

nyájan elégedetlenek, voltak.aAz emberek, a kik ezén 

forradalomban részt. vettek, különböző kormányformák
at 

hoztak javaslatba. Azon ponton állottak, hogy imeghar- 

szoljanak, egymással egy uralkodó választása felett, mi- 

dön atyáink elég bölcsek, voltak azt mondani, hogy jobb 
lesz a köztök felmerülő nézetkülönbséget elodázni és 

utódaikra hagyni a választás gondját. Hiszen mirevalók 

Itt a közvélemény az uralkodó, a melynek nincs 

azt, a mit irmak s kimondják azt, a mit gondolnak. A 

sem fegyvertár, sem 

Meg tudna-e ön nekem mondani — kérdém tőle 

„Látom - mondá ő — hogy ön egy más. lágból 

száz éve mult, hogy mi sem voltunk különbek más né-i 

a legjobb intézetek, ha az itjuság erkölcseiben nem ldehet 

megtalálni az eszközt azoknak fennmaradására ? Meg- 

egyeztek tehát abban, hogy bizonyos időre érvényben 

tartsák régi törvényeik közül a legjobbakat és ezen in- 

terregnum alatt az uj nemzedéket a szabadság haszná- 

latára elkészitsék. Látta-e ön a mi iskolánkat ? Ez a mi 

politikai alkotmányunk szegletköve. 

Ekkor elvezetett engem a városnak egy kissé tá- 

volabb fékvő pontjárá, a hol fákkal beültetett halmon 

egy palotát, mondhatnám egy, templomot láttam, az 

éppen akkor felkelő nap első sugaraitól megaranyozva. 

Nehéz volna leirnom ezt az epületet, melynek kiterjedése 

és nagyszerüsége egyaránt meglepő volt. Bensejében 

az a kérdés, hogy ezen vonal magában véve jövedelmező 

odasség a kényelem És ha rálizet i 
: kárpótolva lesz az által, hogy a kereskedelem a külön- 

böző pályák egy helyen érintkezése által emelke 

ég erről beszélni igen is lesz időnk addig, mig 

natot kérek erről emlités van. Igenis ezen kérdésnek elvi 

dolog. 

kérdése. Arról, hogy az itt 16bb. tárgyaltato és ez 

erről tenni nem lehe 

minden osztály, uj rendszer szerint épitve, oly módon 

ivolt felékesítve oszlopoltkaly festményékkeli s más mester- 

müvekkel,hogy mágok va falak képesekovoltalk érzéki- 

zetek szertnt voltak osztályozva, a melyek közül min- 

denik az emberiségnek egy korszakát képviselte. Az 

cépület igéző vidék közepén áltott, 3n erdőség, kö- 

különböző testgyakorlatokkal, versenyfutással, bajvi- 

inkább meglepett, tanitóik valóságos Peaux-Rouges-ek 

tükről. 

jasságai jáltak. A holyott hbeye selök mint, ellenségokke 

i ilisationk jáldásainak, 
b bántunkovolna, részeseivé tett 

megmutatván mekik ennek a nomád-élet felet 

Másfelől oly természeti ajándékokat ismérvén 

a melyekkel mi nem birunk, ajánlatot tettünk nekik egy- 

táko Ezek tanitják gyermekeinket kiállani a tájdalma 

mélkül, hogy csak hunyoritnánakis, megtanitják h hasz 

nálni szemeiket és füleiket, hogy minden eselt megh 
imir.. 

ja 

zuuk 

teni a tanitás módszerét. A növendékek különböző mem- 

szikla, vizesés, váltakoztak s egyik oldalát tenger mosta. 

Egyuhelyen egy sereg gyermekre bukkantam, akik 

vással s nyillővéssel töltötték az időt. A mirengem leg- k 

voltak: Hamar megsmertkuedkoszimikrálns vjtze, 

más kölcsönös szolgálatára sm némelyekeeztel is fogad. - 

annak szükségét, mint más vonalnál, Miért? mert itt nem 

lesz-e vagy sem; mem p énzügyi szemponiból 
t mega- 
ág, bőven 

.De 
feleslegesnek is tartottam volna üt altalános, a levegőböl 

mert azzal megközelitőleg sem lehet számítást tenni, 

hogy milyen lesz tulajdonképen ezen vesutnak for- 

galma. 

Továbbá méltóztatott felhozni, hogy miért nem 

terjesztette elő a ministerium a háznak a tariffa kérdését. 

Erre azt vagyok bátor felelni ez másodrendü kérdés most 

ezen vasutat. Elvem általában a kérdéseket szétszedni,és 
egyenkint oldani meg. Montől több kérdést zavarunk 
össze, annál több idejét vesszük ok nélkül igénybe a 
ztak, mert meglehet pár év mulva, midőn a forgalom- 

nak átadathaik a vasut, oatek a viszonyok és a 

változtatni dHelyeslés.) 
Hasonlóképen méltóztatott azon megjegyzési is 

tenni: miért nincs előadva, hogy micsoda viszon) ban 
lesznek ezen összekötő vasuttal az egyes pályák. Bocsá- 

oldala eldöntés végett be van terjesztve. Nevezetesen az 
mondatik: a különféle vasuttársulatokkal tartott hosszabb 

értekezlet folytán a ministerium azon meggyő désre 

jutott, hogy ezen pályának kezelése csak egy kézbe te- 
hető le, mind a forgalom rendszeresítése, mind pedig 
vasuti rendőri szempontból és miután az államnak van 

vasutigazgatósága nelyben Pesten, vannak vasuti 
galmi eszközel, a leghelyesebb, ha az üzletet maga az 

állam vezeti. Hogy az üzlet csak egy kézben leohet leg- 

czélszerübben kezelhető, azt az eddigi minden összekötő 
vasut példája bizonyítja, és közelebb a bécsi összekötő 

vasut van összeköttetésben és rendszeresen, gondolom 3 

évről 3 évre mindig egy pályaigazgatóság kezeli iz üz- 

letet. 
Erre tehát i igen is van telelet a Jelentésben és kivan 

fejtve az indok, a melynél fogva a miniszterium helyes- 

nek csak azt tartja, hogy a magyar állam-pályák i igazga- 
tósága fogja a forgalmat közvetiteni. 

Továbbá méltóztatot itt felhozni, hogy el fog tebát 
menni jelenlegi helyéről a magyar állam-pál ák személy- 

forgalma és külön személyszállitó pálya épitte ik, do a 

teher pályaudvarnak mostani átalakitásáról nincs szó. 

Erről igen is itt nincs szó, de hiszen ez már kissé régi 

El méltóztatott talán felejteni, hogy igen i is költ- 

ségvetés beterjesztésénél az igen bőven és tö zel sen 

indokolva van hogy hogyan lehet az a tá a tehe 

tárgyalás alá jönne, s akkor a 

lenne megoldandó a pályaudvar 

ról, hogy eziránt a minis 
vgvéke utján 

g neheztelt, 

kivül valami felvilágosi 

tatnak, szívesen, fogulk szolgál 



feladni hajlandó lelkünk, Ez a tényállás. 

g ez mindőrökké tartani ? 

s szefogózni a végzzettelé 

ki ember, 

t 

gy ,hogy a pillanatok rabjai vagyuk. 

öbe aggód kételylyel tekint hitet és reményt 

való 

ké való olvadás a közös 

mentő és óvó csz- 

intézem a munkára 

tulhajtott értelmi meg anyagi és elhanyagolt er- 
kölcsi miveltségéből származnak. Irtsuk ezen ár- 

talmas okokat. Képezzük, edzzük az erkölcsi jelle- 
met; hozzuk összhangba és egyensulyba az erköl- 

csöt az értelemmel. Neveljünk, irjunk, szóljunk, 
tegyünk, csak ne zugolódjunk lomhán összefont 
karokkal. 

A pityergés és panasz, a vád és okozás, az 
ábrándos sohajok és kétségbeeső kishitüség nem 
az érettség és erő tulajdonságai. 

Tegyünk egyesitett erőkkel: ez minden! 
Én nem a felekezetekhez, nem az osztályok- 

hoz, nem a nemekhez, hanem az emberekhez 
intézem szavamat. Mindnyájunké a czél, a kik 

émbereknek valljuk magunkat, mindnyájan dol- 
gozunk érette ! 

Kiki áldozzék a hogy tud, csak áldozzék. 
Társadalmunk bajai az egész világ bajai, és 

ép ezért az irtó háborut az egész világnak kell meg- 
inditani a rosz ellen. Angliában oly férfiak mint 

Acton lord, Elias püspök, Franoziaországban egy 
Renan és pater Hyacinth, egy Gambetta, Német- 

országban egy Dölinger, Bluntschli, Spanyolhon- 
ban Lianno és Castellar állanak az „erkölcsi és 
értelmi reformé élén. Ne maradjunk hátra: csatla- 
kozzunk a dicső mozgalmakhoz. 

A mulasztás: bün és kár ! 

Szóljon hozzá a sajtó, beszéljék meg minden 
rendű és rangu emberek, hogy mit kell tennünk, 
és hogyan sorakozzunk ? A czél: az „értelmi 
és erkölcsi reform a társadalomban és törvény- 
hozásban, irodalomban, szokások-, erkölcsök-, 
fogalmak- és törekyésekben 

Szóljon hozzá a dologhoz, a ki csak tud 

három milliárdnyi adósság kifizetésére vonatkozólag több 
figyelemreméltó ajánlatot kapott; ezen ajánlatok megbi- 

rálása májusig halasztatott. 
Brüssel, jan 26. Az „Echo du Parlament" irja: 

Alaposan feltehető, hogy a kormány nagy biztosságot 
táplál azirántt, hogy a washingtoni szerződésnek az Ala- 

bama-ügyre vonatkozó megállapitásai az Egyesült-Ál- 

lamoknak minden tulzott követeléseit kizárják, minthogy 

az 1. és 7. záradékok a genfi választott biróság munká- 

latát az Alabama és más hajók által elkövetett tényekre 

korlátozzák. 

London, jan 27. Egy Waéringtonban tegnap tar- 

tott nagy meeting határozatokat fogadott el, Angolország- 
ban és Irlandban az egyháznak az államtól való külön- 
választása iránt. Lord Granwille vonakodott elfogadni a 
republiaánus általános ligának egy küldöttségét, mely az 
angol kormánynak Versailesban való közbenjárását 
óhajtja, hogy a katonai biróságok, melyek előtt a comu- 
nisták pere folyik, rendes biróságok által pótoltassanak. 
Granville azzal indoklá elutasitó határozatát, hegy lehet- 
len Franeziaország belügyeibe avatkozni. 

London, jan. 27. Madridi magántáviratok jelen- 
tik: A cortes felosztását megelőzött viták igen viharosak 
voltak. Egy képviselő ezt kiáltá: Minthogy a király a 
néppel való szerződését megtöré, mert ő azokat, kik ve- 
reséget svenvedtek, mintszterekül tekinti, ennélfogva 
csak a torlaszokhoz lehet folyamodni. Zorilla igy kiál- 
tott fel: Isten oltalmazza a szabadságot! Isten oltalmaz- 
za a hazát! — A nép nagyon el van keseredve. A csa- 
patok fegyverben állnak. 

Berlin, jan. 26 A , Kr. Ztg közléseket hoz a 
cültusministerium tanácsosainak tegnap történt bemuta- 
tásáról. A cultusminister oda nyilatkozott, hogy állása 
jelenleg különös nehézségekkel van összekötve, melyeket 
csak az arra hivatott munkatársak segédkezésével lehet 

tekintve, hogy az elszállásolás minden kényelmet- 
l lenségei daczára a tavalyi fürdő-idény alatt a szokottnál 
nagyobb számu vendégkoszoru látogatta meg ezen für- 

dőket, mely körülmény nagy részben a fennjelzett nézet- 
változásban találja magyarázatát; 

tekintve, hogy az egy pár év alatt létre jövendő 

erdélyi vasut hálózat, s az Al-Gyógyon felállitandó kir. 
postaállomás az ezen vizekhez juthatást egészen meg- 

könyitendik ; 

tekintve végre a közóhajtást: ezen fürdőket minél 
elébb illőleg bérendezve láthatni, távol minden nyeremény 
vágytól arra birták a fenn tisztelt kezdeményezőket, hogy 
régen ápolt tervőket annyival is inkább életbe léptetni 
megkisértsék, mennyiben az a tulajdonos Báró ur több- 
ször nyilvánitott óhajtásával is találkozik. 

Az ige igy kivánt testté lenni, s az előleges szer- 
ződésnek ez a genesise. 

A tovább teendők sorozatából kifolyólag közelebb- 
ről a vidéki pártolók egy előleges értekezésre összegyül- 
vén egy készitendő programm alapján a részvények 
aláirásával fogják meginditani. 

A tisztelt kezdeményezőket azon erős hit lelkesiti, 
miszerint Erdély lelkes fiai s leányai ezen hazai vállala- 
tot, mely a szenvedő emberiség érdekében terveztetik 
melylyel hazai intézeteinkben egy nagy hiány lesz póto- 
landó, mely a külföldi firdőkre menetelt majd feleslegessé 
teendheti, mely szegény országunkban nem kevés pénzt 
fog megmarasztani, mely azon szemrehányást, hogy 
természetadta hazai kincsünk becsét értékesitni, kiváló 
tulajdonait kifejleszteni nem tudjuk, nem akarjuk, elhá- 
ritandja, mely végre a teljesiített hazafi kötelesség ma- 
gasztos értésén kivül illő anyagi kamattal is szolgáland, 
ezen vállalatot - mondom — pártolni fogják, létrejut - 
tatni elősegitendik. 

Részemről tudva, hogy egyesitett erő csodákat 

—
 

hevülni az erkölcsi jóért és szépért; áldozzék, a 
ki csak ki nem hányta lelkéből az erkölcsi eszmé- 
nyeket és tud jót akarni és tenni az emberiségnek. 
A ki nem tesz: ellensége a jónak. 

dvola a jó, tgaz és szép 
aki Hiszi, hogy erkölcsi 
ges; a kibisz a világ- 

tagadja, hogy a krjsztnsi 

ményokb 

ábrándoknak ; 
si 

ja ilás é és hala ás lchets 
mad 

teremthet, a sikerről nem kétkedem, s előre élvezem 
örömeit azon időnek, midőn az egész Erdély, s a szom- 
széd Arad vidékeiről s reménylhetőleg Romániából is a 

legyőzni. Ő teljes bizalmat vár tőlük, valamint himezet- 
len támogatást ott, hol nézeteik s elveik az övétől neta- 
lán némely pontokban eltérnének. mók diadalmaskodnak; a kik tudják, hogy Róma Ha aztán ujságokban, könyvekben, társalgó Bécs, jan, 27. A „Tagespresse" jelenti Párisból, vasutak szárnyain összesereglendő vendégek Algyógy 

kelé impera toralt k gyiülk eszközel csak vetést csi- termeinkben és mindenütt, a hol ember emberrel hnogy azon katonai rendszabályok, melyek Thuers visz- kies fekvé ésü, üdítő léggel dus völgyeiben felbuzgó gyógy- sa altak A z erkolosi haladás mezején ama magvakká találkozik, megbeszéltük és hánytuk-vetettük a szalépésének megtörtént kijelentése óta teljes mérvben fortásainál, mint neutralis téren egymással kezet szo- rdosnl b melyeket ontottak; a kik kérdést, formuláztuk a czélt, az utat és módot f(entartattak, ujabban azzal toldattak meg, hogy a hely- Titva rang, vallás s nemzet külömbség nélkül őszintén ass en sojüt emelknek é és atják, hogy amaz ül- meg eszközöket: ragadják kezeikbe a zászlót lel- őrség összes osztályai kemény töltésekkel láttattak el. társalogva, rokonszenvezve együtt élvezendik az alvilági a dogo és a világszerte diadalmenetet tarta- kes, emberek, a kiknek tekintélyök, befolyásos Prága, jan. 27. A pilsen-egeri vasutvonal holnap varázs szellemek testre, lélekre egyaránt iteljedő jó- 
tékony hatását ! . társadalmi állásuk, vagyonuk és mindenők van a nyittatik meg. mv 

sg i 

ai alá, 

hak a kőzös munkára. Együtt és 
! én 

minden hagy tőkével dolgozik, 
igy Dün és rosz is : 

összetételéből 

a parányi 
ézünk. A közszellem, 

ág és s bun . á társadalomban. 

,mert a nyomor, 

eri jobbot : a feláll 

Azáltal, ol 
és k 

adalon vek 
Aki társádalma vé 

elalta erőszakoljuk 

elyet 
ünk, - ha ugyan z 

embertelenbége ant 
caját 

őzzunk. 1t 

elke ég telenebl az élet, a 

4 kik hísznek abban, hogy nem- 
elmi és anyagi, hanem erkölesi haladás az 

kmbenkég élettörvénye, mindánnyian ti hivői egy 

jáde prdjéae világrendnek, gyülekezzetek a zászló ki- 
ntott : Nyüujtsunk kezet, szivet és 

mi csak ugy állhatunk meg, 
ugy arathatunk győzelmet, ha szintén nagy 

ő ik erők elforgácsolva elvesz- 

világok 

erőknek 

a mi rosz, a mi 

mert 
mert egy meggondolatlan pillanat 

e tehetségel vanak ,nyujtsunk 

oly gyáva, mint 

vezérszerepre, és gyüjtsenek minden tenni kész 
akaratot és emit köreikbe, hogy a társulás nagy- 
hatalmaivaly léphessenek fel a rosz ellen és a jó 
meghonositására. 

A használás és nem a szereplés a czél. A 
verseny abból álljon, hogy igyekezzék kiki má- 
sikát a jóban felülmulni 

Én részemről csak a czélt és erkölcsi kötel- 
meimet ismerem. 

Erjen guny és gáncs, csufoljanak pideálistá- 
nak", „phantastának, „theoretikusnak vagy a 
hogy tetszik: de a mit Isten nekem adott — 
tollat le nem teszem : ujból meg ujból provokálom 
a jó és erkőlcs ellenségeit; a roszat fogom azon 
Carthagónak tekinteni, mely ellen első és utolsó 
szavam mindannyiszor támadás lesz életre-halálra. 

A kik velem, szándékaimmal, törekvéseimmel 
fartanak: lépjünk drintkezésbe, álljunk és küzdjünk 
egy sorban vállvetve. 

Végetlen és rögös a pálya, de annál maga- 
sabb és dicsőbb, rajta üdv és babér terem az em- 
ber homlokára. 

Ám mutassa magát a tettek mezején, a ki 
eszményeiért nem szégyenli magát és erővel bir 
czéljaiért mindennel, a mi ellenség, megbirkózni. 
Hozzánk a tátsadalmi nyomor, a vérző sebek kiál- 
tanak: kötelmeink vannak — vigyünk balzsamot! 

Kolozsvártt, 1872. január 7-én. 

Dr. Dobránszky,) 
jogtanár. 

A „Kol. Közl.4 eredeti távsürgönye. 
Bécs. Királynénk jobban van. Grillpar- 

zer szobrát az urak házában állitják fel. 
Brüssel. Napoleonnak egy kiáltványát 

jelzik. 

Bukurest. Valószinü, hogy a Bleich- 
röder-consortium elfogadja a román kamarák 
által megszavazott tervet és föltételeket. 

Legujabb táviratok. 
Zágráb. Az uj választások február 1 jére fognak 

elrendeltetni; az unionisták töbségre számthatnak. 
Teheran. A perzsa trónörekös fényes küldöttség 

élén megy Berlinbe, Vilmos császárt üdvözölni. 

Sz. Pétervár. A Mmvatalos lapek a hadsereg erős- 
tilésének részleteit közlik, megjegezvén azt, hogy a béke 
érzelmektől áthatott Oroszország ebben csak az általá- 
mnos európai fegyverkezés hnliámzatának enged. 

Páris, jan. 27. A franczia területnek a megszál- 
lástól megszabaditása végetti aláirásokra Nancyban ala- 

kult bizottmány egy tervet szándékszik közzétenni, mely 

kezésére. Képviselői körökben a köztársaszei alelnök 
kineveztetését nem helyeslik. 
VVersailles, jan. 27. A kormány a köztársasági 

alelnök kinevezésére vonatkozó kérdést tanulmányozza; 
Tetefsekő még nem történta elhatározás. A kormány a 

hazafias tisztelettel kéretnek a jelen felhivás 
közlésére és ezélzatainak támogatására. Dr. D. 

szerint a kormánynak 500 millió frank adatnék Tendel- 

Azon dapok, a melyek krdeklüdnek az érintett 
ügy irán 

Róma, jan. 27. Félhivatalosan megczáfoltatik azon 
hir, miutha a franczia kormány az olasz katonai terve- 
zetek miatt kérdést intézett volna Rómába. 

Konstantinápoly, jan. 27. Kiamyl pasa, Fazyl 
pasa helyébe igazságügyi ministerré neveztetett ki. A 
kabinetben több változásokat is várnak. 

Egy közhasznu vállalat 1872-re. 
Szászváros, januárban 1872. 

Szeretett hazánk bármely fia, hiszem, dobogó ke- 
bellel óhajtja: vajha ez uj év is honunkra a haladás te- 
rén minél több üdvöt s áldást árasztana. 

Szerencsés vagyok e tekintetben az évre egy a 
közegészséget s jóltétet tárgyazó hazafi vállalatot jelzeni. 
— Egy részvénytársaság van itt Szásvárostt alakulóban, 
élén mint kezdeményezők a hazafiságokról ismerntes gr. 
Kun Kocsárd, id. gr. Teleky Domokos és Dr. Lészai Dá- 
niel urak, czélul tüzvén ki: a római uralom alatt is 
használatban volt, Bethlen Gábor s Apaffy Mihály feje- 
delmek által gyakran látogatott, a patriarchalis időkben 
szerényebb körülmények közt is szerepelt; de a jelen 
óriási haladás s idök igényeitől igen-igen messze elma- 
radt al-gyógyi fürdőket minél több vendég elfogadha- 
tására szükségelt helyiségek épitése, kényelmes buto- 
rozása, fürdők szaporitása, sétányok, parkok ültetése, 
s egyéb kellékekkeli ellátása által a fürdő közönség s a 
jelenkor kivánalmainak lehetőleg megfelelő, s minél 
nagyobb kör használatára képes állapotba helyheztetni. 
A minden áldozatra kész tulajdonos b. Bornemisza ő 
nméltóságával az ideiglenes haszonbéri szerződés már 
meg is köttetett. Ennek főbb pontjai szerint a tulajdonos 
ur átadja a társaságnak 40 évre haszonbérbe a fürdőket 
minden azo khoz tartozó épületekkel, uj vendéglőjével, 
körülte fekvő belső telkeivel, rétjeivel, szántóival. — A 
társaság kötelezi magát: a fürdői épületekre, s beren- 
dezésre 40 ezer o. é. frtokat beruházni, a szobák számát 
50-re, a fürdőkét legalább 10-re emelni, évenként ha- 
sonbérbe 500 o. é. frtokat fizetni, 40 évek mulva pedig 
— a befektetett összeg a jövedelemből letörlesztetvén – 
a jürdőt minden beruházásaival, butorával, használható 
állapotban a tulajdonosnak vagy jog-utódainak birtokába 
visszabocsátani. 

Hogy a fürdő-idény alatt minél több vendég kap- 
hasson szállást, a társaságnak meg van engedve, hogy 
az átveendő birtokokból, jutányos évi bér mellett, bár- 
kinek 99 évre lakház-épités végett részleteket oszt- 
hasson ki. 

Ezen ideiglenes szerződés egy évre köttetett mely 
alatt ha a részvénytársaság meg nem alakulhat, érvényét 
veszti. Az ideiglenes szerződés a fennemlített pontok 
alapján fog annak idejében megköttetni. 

A szóban forgó fürdők reformeszméje mind a tu- 
lajoonos báró ő nmltsága, mind a közvélemény részéről 
régóta áll szönyegen; de a megérés stadiumába csak a 
tavalyi fürdőidény alatt lépett, midőn bécsi s pesti orvo- 
sok tanácsára id. gróf Teleki Domokos ur idült makacs 
csuzos betegségével ezen vizeket felkeresvén, rövid idő 
alatt bajából tökéletesen kigyógyult. 

Tekintve, hogy az orvosi tudományok folytonos 
fejlődése következtében az orvosoknak a természetes 
meleg fürdők hatásáról való nézeteik a régibbtől sokban 
eltérnek, s ezen nézet az 2 algyógyi meleg törrások elő- 
nyáre történt; 

Incze János, ev. ref. pap. 

— Felhivás. Nemes Udvarhelyszék ujon szer- 
vezendő közigazgatási tisztikarának az 1870. ávi XLII. 
t. ez. értelmébeni megválasztása a közelebbi időben fog- 
ván megtörténni, a képviselő bizottmánynak ide vonat- 
kozó határozata folytán ezennel felhivatnak mind: izok, 
kik valamely tiszti állomásra az idézett t. cz. 68-ik §-nek 
3 ik bekezdése értelmében kifelöltetni akarnak, hogy 
ez iránti irásbeli jelentkezéseiket hozzám, a tisztujitó 
közgyülés megnyitásaig bnadni sziveskedjenek. 

Ezen közgyülés ideje az egyes bizottmányi tagok- 
hoz külön-külön küldendő meghivók által, s ezenkivü 
a hirlapok utján is ki fog hirdettetni. 

A főjegyzői, tisztügyészi, árvaszéki elnöki, főor- 
vosi, alorvosi, állatorvosi, mérnöki és szülésznöő állo- 
másokra teendő jelentkezések az idézett törvény által 
meghatározott qualificationak birását tanusitó hiteles ok- 
mányokkal szerelendők fel. 

Végre szükségesnek tartom megjegyezni, miszerint 
a mérnöki állomáshez 1200 frt, a főorvosi állomáshoz 
700 Irt, az alorvosi állomáshoz pedig 500 frt fizetés van 
kölve, a magyarnyelv tudása pedig megkivántatik. 

Sz.-Udvarhelytt, 1872. január 23-án. 

Daniel Gábor, főkirálybiró. 

A lövétei erdő ügyében s még 
valami. 

— Száva Farkas-tól. — 

A mint az utas Sz.- Udvarhely, a székelyek anya- 
városát megpillantá: tekintete egyszersmind ama mögötte 
magasan álló fönséges hegyet, az ős Hargitát is üdvö- 
zölte, melynek a végtelenbe nyuló tetején a sasok pihen- 
nek s honnan szép verőfényes napokban, a költői szép- 
ségü székelyföldre el, messze- messze beláthatni! . 

E nagyszerü havas és ennek lánczolata mintagy 
sejteti az utazóval, hogy ez óriási hegy mély völgyei s 
s annak szép fensikja messzeterjedő vidékén kezdődik 
Erdély szép földjének legszebb része, hol Attila utódai 
a hős és bátor székelyek laknak; hol egy tiszta vérü 
munkaedzett, romlatlan nép él, nagy küzdelem közt 
várva, várva a magyar nemzetre, hogy már végre-vala- 
hára reá is gondol nem árdemlett sorsára, s tenni, fog 
érette is valamit, ki annyit tett s áldozott a nemzetért 
nagyon hosszu, hosszu ezredév alatt!. . . 

Mig erre kerülne a sors szeszélye, mi lélekben és 
gondolatban beljebb és beljebb haladunk czélunk felé s 
Olábfalut elhaladva a Hargita északkeleti részén, feny- 
vesek közt vezető országuton sietünk felkeresni ama szép, 
nagyszerü, fenséges erdőt, melynek évek előtt látott 
egykori hatása alatt megdőöbbentünk, elállt szivverésünk; 
mert a szépről, nagyszerü- s fenségesről ez adott leg- 
szebb, legmagasztosabb való képet az életben. 

Ez a hely: hová lelkem annyiszor mulatóba jár, 
hol a fenyvek örökös zölde s lassu suhogásuk s olykor 
zugásuk oly beszédes s sokat mondó; hol a patak min- 
dig cseveg, esörömpöl s várja fölhasználását valami 
gyári miveletre: ez a hely, hol a bérczek és sziklák te- 
tején a csillámló villámok és a haragos mennykövek 
fogamszanak; hol az ifju szereti ábrándozni s hol a 
férfi lelke oly mélyen érez, amnyik mnődik s sgvnrdolkozik 
a haza- és Istonről! . 



Ez az a hely, hová vágyaink, gondolataink évek 

óta mulatóba járnak: a lövétei község nagyszerü erdeje, 

melynek kiterjedése egy pár négyszegü mértföld s min- 

den tekintetben nagyobb valami néhai német hercezeg- 

ségnél! . 

És e szép erdő, mely egy nemsokára a Székely- 

föld belsejébe is besiető, bemenő vasut alkalmával mil-
 

1ókat érne : most egy nagyobbára idegenek keze közé 

jutott részvényes vastermelő, helyesebben: vasgyuró- 

társulat által nagyon potom árórt, csaknem ingyen 
pusz- 

tittatik, hogy szemléleténél elkeseredik az igaz hazafi 

lelke s nem tudja kinjában, hogy búsuljon inkább, vagy 

mérgelődjék a sorsnak ily gunyjátékán ! (Vége höv.) 

Oroszország terjesz kedése 
Azsiában. 

Az orosz hatalom jelenleg kétféle politikát követ 

egyszerre : mig Európában az erőgyüjtés után haladva 

reformál s éberszemmel figyel a bekövetkezhető kedvző 

eshetőségekre, — Ázsiában szakadatlanul hódit és halad 

előre s nemcsak Keletindiát és Konstántinápolyt közeliti- 

meg, de az óriás terjedelmü China szomszédjából mahol- 

nap urává válik. Közép-ázsiai hirek szerint, az oroszok 

nagy készületeket tesznek a turkomántatár néptörzsek 

utolsó védfalának, Chiva khánságnak elfoglalására. Az 

ottani izlám fejedelmek „szent hadjáratra" egyesültek a 

keresztény hóditó ellen, mindamellett alig szenved kétsé- 

get, hogy az orosz tábornokok által, kik a tőcsapást a 

jövő tavaszra készítik elő, le fognak győzetni Kaufmann, 

a vezénylő tábornok, minden áron Chiva birtokába akar 

jutni, mely esetben az orosz birodalom határai pár év mulva 

a Kaspitenger déli pontjaitól a Hindukus és Himalaya 

hegységig, és a most névleg móg chinai Turkestánban 

a Tarim folyóig terjednének. A pétervári kormány, tud- 

valevőleg, soha sincs zavarban ha ürügyet kell ta- 

lálni az ellenségeskedés megnyitására. Ez egyszer ama 

kozákok kiadatása iránti követelés képezendi a casus- 

bellitt, kik Bukin ezredesnek Adávezer ellen tett sikerte- 

len kisérlete alkalmával elfogattak s hallomás szerint a 

khivai khánnál tartózkodnak. Ezen emberek a legjobb 

bánásmódban részesülnek, a khán az összeütközés elke- 

rülése végettörömest kiszolgáltatná őket Oroszországnak, 

de alattvalói nem engedik s a khán tudja, hogy a legki- 

sebb engedékenység Oroszország irányában fejedelmiszé- 

kébe, sőt életébe kerülhetne. A fanatikus molláh-k (pa- 

pok) irtó harczot hirdetnek az oroszok ellen, s az ez 

utóbbiak által már elfoglalt turkesztáni fejedelemségek- 

ből számtalan menekült érkezik Chivába e szent harcz- 

ban résztveendő. A khán szövetségre lépett Közép-Ázsia 

összes apró fejedelmeivel, még Jakub afghanistani khán- 

nal is. Ha Jakub Kuldzsa ellen indul, mialatt a chivai és 

kokandt khánok Taskendet támadják meg, az oroszokra 

nagy áldozatokkal járó elkeseredett harcz vár, ha fen 

akarják tartani hatalmi állásukat Ázsiában. 

Nem képzelhető pedig, hogy ezt minden áron nem 

akornák s igy a haroz elkeserülhetlen. Az khivaiak már 

tényleg meg is kezdették az ellenségeskedést a Kaspiten- 

ger partjain. — Az oroszok ugyanis, Kulandy félszige- 

ten kikötve, ott erődöt akartak épiteni, midőn Gali Arsz- 

lán chivai tábornok tulnyomó ereje által elüzettek. De 

ezzel a khivaiak nem elégedtek meg, hanem felhatalma- 

zottakat küldtek a már Oroszország alatt álló királyi 

puszták törzseihez azon megbizással, hogy ott a khán ne- 

vében beszedjék az adót. 

Ezek után kétséget sem szenvedvén, hogy a chivai 

khán tavasszal megnuyitja a harczot, Kaufmann nagy ké- 

születeket tesz egy döntő csapásra, mielőtt még a khán 

szövetségesei minden oldalról elősiethetnének. A tábor- 

nok reményli, miszerint Chiva legyőzetése annyirra meg- 
félemliti a többi turkesztán fejedelmeket, hogy önkényt 

meghódolnak Oroszországnak. 

uUJDOVvSÁGOM. 
Kolozsvár, január 29 1872. 

— A „Reform az osztrák bank fenyegetéseire 

feleletül vagy a magyar bank rögtöni felállitását, vagy 
az osztrák banknak megosztását várja a pénzügyértől. 

Az o. n. banknak 1, éreze van Magyarországban elhe- 

lyezve, s 1/,-nál több pénzjegye forgalomban. Nem 

szükséges elsőbbséget adnunk az osztrák banknak más 

vállalkozók felett. De a piacz szempontjából önálló ban- 
kot hasithat ki magának, hogy ne legyen oly éles riva- 

litás Pest és Bécs között; s más különbség a bankje- 
gyek, mint a krajczárok közt. Az osztrák bankjogyeket 
a hányad-fizetésekkel hamar kitolhatnók Bécsbe. A 

valuta-kérdést sem az öuálló bank, sem az osztály meg 

nem oldaná. Ennek helyreályreállitását az államhitel ro- 

szasága, a jegyek be nem váltható természete okozza 1 

legkevésbé hátráltatná azonban, ha az uj bank nagy 

tömegű papirpénzt szórna a piaczra. 

— Politikai röpirat. Egy uj politikai röpirat 

jelent meg, melynek állitólagos szerzője Barjatinski her- 

czeg, A röpiratban az autonom lengyel királyságnak 

orosz főhatóság alatti visszaállitása ajánltatik, mi által 

két hatalmas szláv faj kibékitése eszközöltetik, mi a 

gyorsan fejlődő porosz-német birodalommal szemközt, a 
szláv nemzetiség érdekében fölötte szükséges. A gali- 

cziai lengyel napi sajtó a könyvecskét előzékenyen is- 

merteti, és eszméit kiváló figyelemre méltatja. Így a 

„Kraj azt mondja; „Két rosz között a kissebiket akarjuk, 

t. i. inkább bizonyos történeti jogokat főláldozni Oroszor- 
szágnak,mint a germanismus uralmának, telhetetlen rablási 
vágyával és hagyományos törekvéseivel kelet felé, ál- 

dozatul esui.14 A „Czas" azonban a kérdést osztrák szem- 
pontból fogja föl, midőn mondja : „E kiegyezésnél Ausz- 

tria szenvedne legtöbbet; mert ez csak a szláv nagy- 
hatalmu politika alapján eszközölhető. Ezek ugyan csak 

gyanuk, de nem lehetne csodálni, ha Ausztria Galicziát, 

leghivebb tartományát elveszitené, mikor ezentul is ered- 

ménynélküli igéretekkel halogat, nem lehetne csodálni, 

hogy a szelleurek belefáradván a danaidák munkájába, 

más irány felé indulnak. A legnagyobb türelemnek is 

meg van a maga határa. 
C-a) Az iparos-egylet tánczos bálja szomba- 

ton este tartatott meg a redoutte termében. A közönség 

gyorsan gyülekezett, ugy hogy 10 órakor csaknem tele 

volt a terem. Valóban öröm volt nézni ezen szorgalmas 

osztályt fárasztó napi munkájától szabadulva mily jó- 

kedvvel engedé át magát a csak nem reggelig tartó mu- 

latságnak. A fiatal leányok és szép asszonyoknak igen 

nagy és diszes számával találkoztunk. Az öltözékekre 

vonatkozólag csak azt jagyeztük fel: hogy a toillettek 

szépsége versenyzett a hölgyek szépségével. A vigalom, 

fesztelen jókedv és családias öszhangzat mellett folyt le. 

— A zene jó volt, a rendezőség kitett magáért – egész 
buzgalommal igyekezett, ez estét minden tekintetben 

élvezetessé tenni. 
— Az ezűst-árkelet-pótlék f. évi február hő- 

ban valamennyi, ennek beszedésére jogositott és e jogot 

igénybe vevő vasutakon a magyar korona területén 12, 

%-kal lesz számitandó, Pesten, 1872. évi jan, 25-én. 

Vasuti és hajózási m. kir. főfelügyelőség. 
— Az „Apolló" czimű vállalat II-dik füzete is 

megjelent. Tartalmát igen érdekes zeneművek képezik, 

különösen ki kell emelnünk Mihálovich Ödön „Nocturne"- 
jét és Erney József ,„Ábránd -ját. Van benne egy négy- 

kézre irt mű is Feigler Gézától, czime „Szendergő dal" 
és C. Josikától egy polka-mazurka. A pártolásra érdemes 

vállalatra folyvást előfizethetni Budán, iskola-utcza 191. 

sz. a. Fellogi Viktornál. Előfizetési ár egy negyedévre 1 ft 

25 kr. 
- Érzelmes szerelmi történetet ir le a „Ti- 

bizalmas lábon álltak egymással, s csak nemrég is a 

cselédszobában együtt mulatoztak, mig az uraság, kinél 

szolgálatban állottak, templomban volt. A künlevők elő- 

ször vidám társalgást, majd lövést hallottak. A szakács 

a zajra rögtön belépett s a leányt haldokolva találta mig 

Atkins folyvást kiáltozott : „Én öltem meg őt; én öltem 
meg kedvesemet.4 A szakács föl akarta emelni a leányt, 

de ez pár pillanat mulva meghalt karjai között. Atkins ez- 

alatt kiment, de pár percz mulva visszatért s a holttestre 
vetette magát e szavakkal : „Én öltem meg szeretőmet, s 

vele akarok meghalnil És a vér csakugyan patakzott 

testéből. Willis Róbert, a ház egyik baráta beköté sebeit 
s orvosi segély után küldtek. Egy nappal előbb a háziur 

Candy és Willis vadászaton voltak, s haza menve elfeled- 

ték a puskatöltést kiszedni. A szolga,ki mitsem tudott e kö- 

rülményről, tréfából kedvesére szegzé a fegyvert s oly 

szerencsétlenül, hogy az elsült s a leányt rögtön meg 

ölte. A vizsgaló bizottság Atkinst ártatlannak nyivánitá. 
Az 500,000 ft alaptőkével alakuló pesti „Ha- 

zai kiházasító részvénytársulat!t mai lapuhkban fog- 
lalt hirdetményét ajánljuk t. olvasóink különös 

figyelmébe. 

Megjelent uj könyvek. 
en Vilmos-nál Pesten 1872. 

„Emlékirat az államnak az 1870. jul. 18. 
pápai elee határozataihoz való viszonyáról", irta 
Dr. Schulte Frigyes János, fordit. az esztergomi ér, 

tőm. egy áldozára Ara 80 kr. 
3. „Az iránytű és Kereszténység az Athois- 

musban. 
3. A Jezsuitákról, alkalmi ajándékul mindenki- 

nek, irta, * 
4. A pápaság története irta Weber Gyula a 

„Democritos szerzője"" V., VI. és VII. kötet, egy kötet 

ára 80 kr. 

Beküldetett: „A magyar kormány nagy vasuti 

szerződésének birálata, irta Körösi József. Ára 60 

kr. Aigner Lajosnál 1872. 
„Der Real Credit und dis Hypotheken ver- 

sicherung" von F. Reach. Wien 1871. 

c) Nemzeti szinház: Szombaton január 27. 

Medgyaszai Ilka asszony első vendégfelléptéül a „Kék 
szakálta — került szinre. Offenbachnak e bohókás me- 

séjü s eleven zenéjü opereltéje, ma is nagyszámu kö- 

zönséget gyüjtött egybe. Boulotte szerepét Medgyaszai 

assz. (kit megjelenésekor hosszas ideig tartó tapsal fo- 

gadott a közönség) játszotta és énekelte megnyerő ked- 

vességgel. Valóban öröm volt nézni ügyességét, mely- 

lyel nem csak a többi szereplőket, de a közönséget föl- 

villanyozá. Énekrészei is jól sikerültek. A közönség 

minden egyes számát, zajosan megtapsolta, s felvonások 

után többször kihivta. Zajongi a kékszakálu herczeg 
szerepét igen sikerülten adta; tisztán intónált, s hangjá- 

nak egészen birtokában volt. Kassai (Oszkár gróf) ez 

este folytonos derültségben tartá a közönséget. Darai K., 
Fleurettét, ügyességgel személyesité, és szépen énekelt. 

Szilágyi, Szentgyörgyiné és Köőrösi, mindnyájaú meg- 
érdemlik, hogy dicsérettel emlékezzünk meg felöllek. A 

kardalok, magán és kettős énekrészek kifogástalanul 

mentek, szóval az egész előadás összevágott és mulat- 

tatott. 

Vasárnap január 28-án „Az ördög és a párisi 

vak leány — adatott. A közönség — melynek egy 

mes egyik utóbbbi száma. Atkins János és Avory k 

Gyula, a sokat szenvedett, nemeskeblü St. Germai 
ábrázolta, a mint csak egy értelmes szinésztől 

s ennélfogva gyakran megtapsolták. K. Jászai 

a szörnyanyát, ki egy titok elleplezéseért mindenre 

sikerrel játszta. Boér Emma, a világtalan Blancht, 
lódi bensőséggel ábrázolta. Kassai eredeti alak 

mind ő, mint Lenkei és Szentgyörgyi sikerrel müködtek. 
Közönség ugy annyira nagy számmal volt, hogy még a 

zenekari kelyiség is elvolt foglalva. g 
Kedden, január 30-án vángelo Padua asarmoka 

Dráma 5 felvonásban. 

Közönség köréből. 
Kolozsvártt, 1872. jan. 27- én. 

Tekintetes szerkesztő ur. 
A „Kolozsvári Közlöny"-nek idel 15. és 18-dik 

számaiban ,,A vámolás Kolozsvártt. és , Kolozsvár polgárai 

érdekében" feliratokkal megjelent czikkökre vonatkozólag, 
tisztelettel van szerencsém tkts szerkesztő urat felkérni, 

hogy betses lapjában következő nyilatkozatomat felvenni 
sziveskedjék : : 

Minden figyelem és gond daczára, molyet a vám- 
szedésnél alkamazott közegeim eljárásának ellenőrzésére 

fordítani szoktam, csakugyan több esetben megtörtént 
az, hogy ezen közegek, részint visszaélésből, részint ér- 
telmetlenségből a fennálló szabályok ellenére jártak el. 

Mindenütt személyesen nem lehetek jelen, és igy a leg- 
jobb akarat mellett is lehetlen netaláni hibák elkövetését 

meggátolnom, azonban nagyon jól ismerem szerződési 

jogomnak határait, és ha annak szigoru alkalmazasba 

vételéhez ragaszkodom, ha az a mit közegeim tudtommal 
és utasitásom értelmében tesznek, vagy tenni fo nak 

szerződésem alapján, kétségtelen jogomban áll akkor a 
vámköteles közönségnek vagy egygyes czikkir nak 

legkissebb indoka sem lehet a személyem és eljárást 
elleni kifakadásra. ob 

Nem lévén szándékom hirlapi polémiába és ozáto- 
latokba bocsátkozni, csak azt vagyok bátor moegjegyezni, 

hogy a becses lapjában megjelent felszólalások bib 

tesülésen és téves felfogáson alapulnak, és hogy külöt nö- 

sen a monostorutczai két gyógyszertárbau a szesz dltott 

módon és uton és a fennálló szabályok egvemes meg- 

sértésével árultatott. 
Végül kijelentem, hogy minden lehető viszaélések 

meggátlásához és megtorlásához, a sérelmesnek külöm- 

hen is nyitva álló uton kivül, én magam bármi or kész 

vagyok és leszek segédkezet nyujtani.*) 
Fogadja tekintetes szerkesziő ur nagyrabecsülésem 

nyilvánitását, melylyel vagyok alázatos szolgája 
Kiss Sándor. 

adunk 
nem 

azok 

) E nyilatkozatnak annál nagyobb készséggel 

belyet lapunkban, mert ,„a megtörtént visszaéléseket 

palástolja s ígéri, hogy jövőre kész segédkézet nyujtar 

elháritására. Ha hibázik valaki, ismerje el azt s 

jóvá tenni, ezt követeli a polgárság érdeke a haszonbérlő 

reputátiója. Szerkesztő. 

Távirati tudónítás a bécni börzéri . 
Jan. 27-ről: 50, Metalligues 62. 50 5%, 

kölcsön 72. -. 1860-diki államkölcsön 107. - 
részvények 849. Mitelrészvények 348.—. London 
35. Ezüst 113.—. Cs. kir. arany 5.45. Napol 

9.095,. 
Köldtehermentesítési kötvények: Magya 

Temesi 78. -. Erdélyi 77 25. Horv.-Slavon – 
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kket, a melye 

Következő mesés olcsó árak 

1 

BBécsi bőráruk, 
a világ legjobb gyártmányal gyanánt 
nas aybad olosmervék: cns nabho 
Női kezi táskák, aczélabronoscsal, 4 dtb! 65 

75, 90 kr. 1 ft; egész n 
omabb ehagrin-bőrből, 

RBali és séta-legyezők. 
Golossális választékban. sz 1 drb. egyszerü, szép 
30, 40, 50, 60 kr; legszebb festéssel 40, 60, 
80 kr, 1 fit. 1.20, 1.10; legdíszesebb kiálli 

ntással 1.80, n2,n12.50, 2.80, 3 20, 1,80, 5 rt. 
Virágbokréta benne rejtett legyezővel, a mely 

etszés szerint azonnal eltümhet, 1 drb. 80 kr, 
tal, darabja. 1 80, 2, ; 1 frt. 1.50; legfimomabb 2.50, 3,13.50 
egész nagy 3.80, 4 előtariszi Tegjobb fésül, kemény kaucsukból. 
akorlati pénztárczák, férfiak, höl- 1 piperezfésü 15, 20, 25, 30, 35 kr; 1 porlésii gyek a gyel relrarn atanyzott 20, 25, 30 kr. dónyélfésü 25, 30, 35 ks záral vagy gummi, szoritóval, darabja 35, 50, tüzőfésű 30, 40, 50 kr; egy zsebfésü 40, 

kr 4, 1.30, 1.70, egész finom 3 20, 25, 30 kr; zsebfésü tükörrel és kefével 
50.án ? 25, 30, 10, 50 kt. 

Legjobb, uj mód szerint fogott kefék, 
melyek e minőségben csak itt kaphatók. i 
hajkefe 30, 40, 50 kr; finom 65, 85 kr. 1 frt; 
legfinomabb 1.50, 4 ruhakefe 50, 60, 80 kr 
1, 1.20; legfinomabb 1.50, 1.80, 2 frt. legfino- 
mabb fogkefe 15, 20, á5, 30, 35, 40 kr; 
körömkefe 25, 30. 35, 40, 50, 60, 8Ó kr. 

Mosdó-szappanok csak egész finom minősé- 
güek, 1 tuczet nagy glycerin-szappan 1 
dő kr; 1 tuczet nagy keserü nmandula 
szappan 85 kr. 1.10; 1 tüczet virág-szap- 
pan, miuden illatra osztva 1.90, 2.50; 1 u- 
czet gyümölecs-szappan, minden gyü- 
mölcsnemet hiven utánozva 95 kri Ezenkivül 
minden más szappannemek. 
lgarnit levélpapir, mely 100 dib. leg- 
finomabb levélpapirt tetszésszerintiibetüvel vagy 

névvel, 100 drb legfinomabb boritékot és, 100 
drb, pecsétragasztót tartalmaz. Mindössze 1 rt; 
még finomabb 1 frt 30 kr; legfinomabb szines 
boritékkal 1 frt 70 kr. e ' 

1000 drb. arany lak- levélpecsét: uj, 
szabadalmazott módon gumizva, tetszésszerinti 
czéggel, czimerrel sat. csak 1 frt 60 kr. 500 
drb.1 Írt 25 kr. 

Nélkülözhetlen az utazásnál egy jó 
Lefaucheux-Revolver, mely 61 másod- 
perczben ő biztos, lővésh ad, anélkül hogy kakast 
Keljen felhuzni. E gyorsaság mellett e legyverek 
a legnagyobb hordtávval birnak. 1 drb. 7 mil- 
limeteres 13 frt 50 kr, kemény töltés hozzá 
100 drb. 3 frt, 50 kr, 9 millimetercs 17 frt. 
töltés 4 frt, 12 millimeteres 19 frt. töltés 4 Írt. 
50 kri ökölrevolverek, 5/7 husszuak da- 
rabja 8 frt. 50, töltés hozzá 3 frt. 50 kr. 

Komoly szó a pipásokhoz ! 
Gyakran megtörténik, hogy rosz szivarpapir hasz- 
nálása miatt émelygés marad a szájban, mely 

ossarlek rtésebb kiállitással, minden az egészségre nagy mértékben káros. E 1jon szükségés varró eszközzel ellátva, e 

agy 1.20, 1.50 ; legi- 
aranyzott zárral és csata 

0 

szivartározák, 1 dtb. 10, 60, 
1, 1.20, 1.50, legfinomabb 2, 2.50, 80 kr 

na3, 3.50, 4, uv50. 
Levél- és pénztáskák, gyakorlati beosztás- 

sal, 60, 80 hr. finom 1, 1.20, 1.50 ki, legfi- 
noihabb : mn 

, 45, 20, er; fi- 
n ésben 40, 50, 60, 80 kr. 1 ft 

Utazó táskok, legetősebb bőlből zárral, 1 ib 20, a0, 2.70, 3.10, 8.70, 4, 480, 
1.80, az átak a nagyság szerint számítyák. 

Waterproof-utiböröndök, gyakorlatilag be- 
rend és elosztva, 1 drb. 2.10, 2.80, 3.50, 

Írt, egész nagyok 4.50, 5, .50, 6 It 
aczkolr pohárral bőrboritékban, 4 dib. 

150, 1.80, 2.10, 2.40. 

Diez-albumok. 
asztékban és változatosságban. 1 db. 
60, 80kr. d frt. finom diszit- 

nyny 0, 4.50, 1.80, 2, 2.50; 41 drb. 
képre 65, 90 kr. 1.20, 1.50, legfinomabb 

díisz. pekkel sat, 1.8Ő, 2,1 2.50, 3 3.50, 
2 frt; i drb. 100 képre. 3, 3.50, 4, 5-12 fit; 

drb. pre 4, 4.50, 5, 5.50, 6, 7- 18 
utóbbiak a legújabb, diszpéldányokban. 

a k zenével, melyek a felnyitáskor két 
szép darabot játszanak, igen alkalmasok aján- 
dékokra, s minden szálon diszére szolgálnal 

/ octav alakban legelegánsabb kötéssel 
g finomabb 11 Irt. legfi hb 

octav alakban hasonló ki-]! 
11, 12, dá frt, 16-18 frt, diszdarabok 
alakban 14, 16, 18, 20, 24 rt. 

en dárab bezárható, igen gya- 
1.50, 2 frt, ugyanazok teljes 

0, 2.50, 3, 3.50, 4, 4.50. 

s
 

dafahja 45, most gyökeresen segitve van, mert most Hrök szerek, egy tuczet kés-villa faba foglalva tuczet toltartó 5, 10, 15, 20, 30, 40 kr. 80 kr. 1 ft; nagyobbak 1.50, 1.80, 2 ft, dohányt papir nélkül a legkelemetesebben sziv- 2, 2.40, 3 frt; Dívalszaruba A 4.50, ő, Ecritoireok, elegáns csiszolt szekrénykék, 
: ész nagyok, finomak 2.50, 3, 3.50, 4, hatni. Egy üveg-szipka, melybe a dohányt be- 5.50, 6 frt; légfinomabbak 7, 8, 9 frt; egy belül elosztva, van bennök: toltartó, irón. tömhetni, pótolja a papirt s kevesbiti, a szivar- 

csinálási időt és ára csak 25 kr. 

rt diszdarabok ajándékokra 6, 7, 8, 

t lakosok, a kik Bétsből akárimit 

GILATTAU N. e 
Austria számára Bécsben, Stadt 

Esernyők, 

kr, 12 frt; egy sótartó, legelegánsabb alaku 
2.40, 2.85, 3 Írt; egy borshintö 1.25, 1.90; 

egy ezukorhintő 1.90, 2.10; 1 tejmerő 
2.75, 3.40; egylevesmerő 5.10, 6.40, 7 ít; 
egy tuczet palló uj, legelegansabb alaltban 
3 fíét 25 kr egy pár asztali gyertyatartó 
A, 4190, 5185, 6.30, 7.25. 

China-alpacca-kaánalok, szépség és tártós- 

k különbozó hirlapokban hirdetve vannak, bátmely szakmához tartozzanak, megkeriti Glattau N. b 
mint a hogy azokat az illelő czégék hirdetik Teljes árjegyzékek több mint 15,000 czikkről ingyen és bérmentesen küldetlnek meg. 

mellett árul és küld meg a vidékre 

s 

19s 
1.50, 1.90; 

6, 6.50, 7, 7.50. 
Napernyök, 1 

selyemből, 1190, 
frt. 1 darab kel 
napernyő kelméből 80 kr, 1 frt. 1.20, nehéz 
selyemből 2, 2.40, 2.80 ; selyembélléssel 3.20, 
3.80, 4, 4.50 ; Árnyernyők 1.80, 2.50, 3. 

A legjobb nadrágtartók gyári raktára, 
melyek tartósságá 
angolczérnából Á5, 60, 80 kr; selyemből 85, 
95 kr, 1.10, 1 fit 60 kr. 

A hires toll- és zsebkések Bessemer- 
aczélból, legjobba 
30, 40, 60, 80 kr, 1 frt, 1.20, 1.50 kr. 

A hires kanalok Bessemer-aczélból, me- 
lyek jól megónozva, az ezüsthöz hasonlitnak s 
szinöket soha se vesztik el. 
kanál 85 kr, finon 
kanál 45 kr. 

Ezüstlemez-Chinaezüst, jobb a közönséges 
Chináezüstnél, mert a belőle készült tárgyak 
erős ezüstlemezzel vannak behuzva, s csak 
az alólirt bazárban kaphatók. Az ezüstlemez- 
Chinaezüstért 10 
tuczet 

3.80, 4.60. egy 

kr; egy tejmerő 45-60 kr. 
Valódi tajték-szivarszipkák és pipák, 

legszebb faragványnyal 1 drb. 
írt; diszdarabok 1.50, 1.80, 2, 2.50; hasonló 
árakban kaphatók sima szipkák és borostyánkő- 
szopokával. 

Legfinomabb stájerhoni és angol ét- 

tuczet csemege-készlet 2, 2.50, 3. 3.50, 
4, 5 Írt. 

meg akarnak rendelni, mindent megkaphatnak Glattau N. párisi bazárj 
pontosan és lelkiismeretesen teljesíttetik. 

Iső márisibazárja 
verlángerte Kárntnerstrasse 51, a Wallfischgasse szegletén, a Todesco-palotában. 

Elárusitők különös engedményt k apna 
ga 

1 alpakka esernyő 2.80, 
1 drb. utánzott selyem esernyő (Zanella) 3.20, 
3.60, 4; 1ndrb. nehéz lyoni selyemből 5, 5.50, 

evő-kanál 
kávéskanál 9 frt, 20 kr; egy tuczet kés- 
villa 26.50, 28 frt; 

istria számára BRécsben, Stadt, velangerte Karntnárstrasse Nro. 51, a Todesco palotában. 
1 Ajándékok férfiak, hölgyek és gyermekek számára: m 

Tömérdek végeladása 
több megbukott nap- és 

kal, hiresek mint legjobbak 
esernyö- Magasság: A1 577 60 714 81 9. 

azárja 10%-kal olcsób- 

Alpacca-gyertyatartók dombor oszlopok- 

101 

yárnak. 4 darab : 

zép nagy esernyő kelméből, 
3,50 csak 25 kr, 

ütb. tavaszi napernyő lyoni Tabjá csak 30 kr. 
2.20, selyembéléssel 2.80, 3 
méből 60, 80 kr: Egy nagy pontosan mutatók, darabja 60, 80 kr. 1 

tért jótállás vállaltatik; 1 pár 

kr; ollóláncz 20 kr. 
Zsebbeli lámpák, 

kitó üveggel a 
vakitóval 1, 1.20; 

az 
k a világon, darabja csak 20, 

80 kr. 

Egy tuczet evő 
mabb 1.20 egy tuczet kávés- finőm 20, 30, 

két évi jótállással 
CGladstone-Razor 

árultatik) egy 
80 kr; 

éyig vállalok jótállást. Egy 
csak 16 ífrt. 50 kT, ral-Razor 2 ífrt; egy, 

egy zöldségkanál 
uczet csemegés 9 frt. 80 eze fábof vagy fémböl 

ecset 15, 20, 25, 30 kr; 
szappan 15, 20 kr; egy 

25 kr. 

50-80 krn.i 

ennek mind össze csak 2 frt. 80 kr. az 

pecsétviasz, darabja csak 35 kr. 

ából. Még a legkisebb megrendelés is szigoruan, 

k. 

70, 50, 60, 70, 80, 90 kr, 1 frt. 
Zsebbeli hévmérők, szekrényben egy darab 

A legujabb necessair-arany-tojások, 
a melyben egy tűkkel telt tűtartó, egy kettős 
czérnatekerő s egy chinaezüst gyüszű van, da- 

Látcsövek, legjobb üveggel, nagy távolságra 
frt. 

Angol ollók, legjobbak: egy hurkoló 
olló 15, 20 kr. 25, 30 kr; egy szabász 
olló 25, 30, 35, 140 kr. legnagyobb 350 
60, 70 kr; egy szabó-olló 45, 65, 80 kr. 
1 frt. 4,20; papirvágó olló 60, 80 kr. 1, 
4.20, lámpanyiró petroleum lámpához 35 

annyira kedvelt va- 
60, 70, 80 kr; négyszeres 
könyvalakban összerakható 

2 frt. 50, 4 Írt; egy mellényzseblámpa 

Fénykép keretek 1 drb. 4, 6, 10, 15 kr; 
40 kr; legfinomabb 60, 80 

kr; Cabinet aláku 50, 60, 80 ki. 1 frt. 1.20. 
Kitünő angol borotvák (minden 

dara 

Prince of 
Wales-Razor 1.20; Egész finom General. 
Napier-Razor 1 60; Legfinomabb Admi- 

Model-Razor, 
legjobb kés a világon 3, 3.50. Minden dara 
szekrényben. Egy szekrény két legjobb min 
ségü borotvával 1.80; Borotváló szelen- 

10 kr; Borotváló 
Egy borotváló [ 
fenöbőr csa- 

varral 45, a nélkül 25 kr; fenőbörpép 

Nélkülözhetlen minden férfinak ! 
Borotváló pipere-szekrény finom, zárral, 

nagy tükörrel s következő az öltözethez szük- 
ság miatt hiresek, egy tuczet evő-kanal2.35, séges tárgyakkal: 1 finom angol borotva, 2.75, 3.50, 4.50, 5.20; egy tuczet kávés- borotváló ecset, 1 borotváló szappan, 1 fém kanal 1.30, 1.60, 2.35; egy levesmerő 90 borotváló szelencze, 4 fenő BDbőr és kő, 

egy pipere fésü, 1 fogkefe, 4 finom fogpép, i 
Viasz-hajkenöcs, 1 drb. mósdó szappan, 1 té 
gely finom hajkenőcs, 1 üveg franczia hajolaj; 

ára. 
Aczél-irótollak, 1 skatulya 144 drb. „Cor- 

respondenz-tollal 130 kr Kuhn-féle tollal 60, 
80 kr. dofrt; angol tollal 80 kr. d, 1.20; egy 

dőrzsölő gummi, 1 tuczet aczéltóll, 2 rud finom 

(392) 3 
A kolozsvári takarékpénztári részvény- 

társulat III-ik évi rendes 
ce 

közgyiűiűlése 
folyó 1872-dik évi február hó 22-én délután 3 

órakor tartatik a városi községi teremben. 
Tárgyai : led Btül 

1. Az igazgató-választmány jelentései az 
1871-ik évi üzletről. 

2. Nyolcz választmányi tag kisorsolása, s 
újak választása Calapsz. 29. §.). 

3. Aválasztmány intézkedéseinek tárgyalása. 
4. Az 1871. évi számadások és mérlegek 

megvizsgálására kiküldött bizottmánynak jelen- 
tései, s ezek nyomán az 1871. évi számadás és 
mérleg megvizsgálása. 

5. Az alapszabályok 23. §-ánaák d. és e. 
pontjai által rendelt mérleg- és számadás-vizs- 
gáló-bizottmányok megválasztása. 

6. A lefolyt évi tiszta jövedelemről intézke- 
dés és az osztalék megállitása. ma 
A t. cz. részvényesek e közgyülésre azon 

értesitéssel hivatnak meg, hogy a szavazási jog 
akár személyesen, akár felhatalmazott által 
gyakorolható, - de a meghatalmazottnak is 
részvényesnek kell lenni (alapsz. 21.1§.9. 

A közgyülésen résztvenni szándékozók fel- 
hivatnak, hogy részvényeiket f. ávi február 
19-én és 20-án d. e. 9 órától 12 óráig és a 
gyülés előtt való nap esti 6 óráig a gyülés tar- 
tamára az intézet helyiségében letenni szives - 
kedjenek, hol a felhatalmazási és jogosultsági 
okiratok megvizsgálására kiküldött bizottmány 
a megjelenési jegyeket kiszolgáltatja (Calapsz. 
19—20. 98 ). 

Kolozsvártt, 1872. január hó 24-én. 
Az igazgató-választmány. 

0 
mint egy sorsjegy 
árával nyerhetui 

Garamya 
valóságos érezben; 

C387) 

Csak 50kr. 
o0 ú 

e kisorsolás azonkivül még 
200, 200, 100, 100 arany, 400 ezüst 
forint, 3 eredeti hitelsorsjegy, s más sok 
mű- és érték-tárgyból álló nyereményt 

tartalmaz, 
összesen 

sov0Onyereménytő0. 000fRértékben. 
A huzás már 1872 február 13 kán 
fog történni. t 
5 sorsjegy vásárlói egyet ingyen kapnak. 
idéki megrendeléseknél kéretik az összeg 
beküldése, valamint a nyeremény-lajstrom 
megküldéseért 30 kr. melléklése. 

A bécsi cs. kir. szab. kereskedelmi bank 
: váltóirodája, 

ezelőtt Sothen Ján. C. 
13. Bécs, Graben 13. 

E sorsjegyek, valamint az annyira ked- 
velt innsbrucki sorsjegyek és részletjegyek is 
kaphatók Kolozsvártt Kis Józset által. 
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logkölcsön társulat 
, utalván okat, kihuzott sorsjegyeket és kereskedelmi 

hitelba 
el. les ámit 

tési kötvényeket, részvényeket, 
s idegen rovásra; 

k, kamatok, osztalékok, szelvények, utalványok 
vesz ztárból az utalványozott földteher- 

magán köt- 
ket és m ű ap e 

. béhajl hókakésé 
s ezimen levő követel 

pen mindennemü értékpapírokat és értéktárgyakat ; 
lára pénzeket, váltókat és értékpapirokat, a melyekről 

a melyek ől kamatozó, felmondási határidőhöz kötött s 
ó pénzt rjegyeket ad ki; az ilynemű pénztárjegyek legkisebb a 

lesönöket ad a) mindennemű ingóságra, 
ny- és ezüstneműekre; c) értékpapirokra, azaz min- 
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LÉTEZIK BÉCSBEN. 
Belvárros Wallfisohgassel1 sz. 

m jotallás 
nyujtatik 4 

e 

egjovban eszközölfel/z 

érellel 

1ö
lb
 s
 

TE
 

v
 

alo
z1y

 ja
lz
 

8]
 

. 

(e
s)
 

g
 

nált szer sikertelen maradt, sziveskedjenek a 

Liebig Kumys kivonata 
(Cvegytanilag készült sivatagtej.) 

gyógyászati tekintélyek elismerése szerint gyor- 
sabban és biztosabban 

— syógyt, 
mint minden, eddig a gyógyászatban használt 
szer: tüdőövés t (még előhaladt állapotában 
is), gumót, 

légcső-hurutot, vérhiányt tartós betegsé- 
gek és sok higany élvezete következtében, 
sülyt, méhgörcsöt és testi gyengeséget. 

Palaczk számra pakolással együtt 1 ft. o. é. 
Megrendelésekhez az összeg melléklendő, mert 
utánvét nem fogadható el. 

Legalább 4 palaczkot tartó ládákban 
kapható 

Liebig sivatagteje (Kumys) 
főraktára által 

Berlin, Gneisenaustrasse 7 a. 
Jegyzet. Betegek, a kiknél minden hasz- 
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fennebbi készitménynyel bizalmasan egy utolsó 
kisérletet tenni. 

Röpíiratok ingyen - és bérmentesen. 
i vállalant részvény 

tő 

gyomor- és bél-hurutot,, 


